福州八中2003—2004学年第一学期期末考试

高一数学

考试时间：120分钟    试卷满分：100分

                  命题：张 弘、  审核：张 弘       校对：黄 娟            2004.01.05

注意事项：

    准考证号码填写说明：准考证号码共九位，每位都体现不同的分类，具体如下：
	0
	2
	
	0
	0
	
	
	
	


    答题卡上科目栏内必须填涂考试科目，考试结束只交答题卡和答题纸。

一、选择题（共12小题，每题3分，计36分。每小题给出的四个答案中，只有一个是正确的，请将正确答案前的字母填入下表相应的空格内）

   1.如果S={1，2，3，4，5}，M={1，3，4}，N={2，4，5}，那么（CsM）∩(CsN)=(     )

A．Φ     B．{1，3}     C{4}      D{2，5}

   2.函数y=lg(2x－x2)的定义域是                                          （     ）
A．（﹣∞，0）∪（2，﹢∞）      B．[0，2]   

C．（0，2）                      D．（﹣∞，0）∪
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   3.若a、b、c成等比数列，则函数
[image: image2.wmf]c
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的图象与x轴交点个数为    （     ）
A．0         B．2         C．0或1         D．0或2
   4.如果
[image: image3.wmf]1
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，则a的取值范围是                                      (     )

     A．0<a<
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3

    B.a>1或0<a<
[image: image5.wmf]4
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     C. 
[image: image6.wmf]4

3

<a<1或a>1      D. 
[image: image7.wmf]4

3

<a<1

5已知等比数列{an}的前三项分别为a，a+1，a+3，(a∈R),则它的公比q为    （     ）
A．1      B．2      C．3      D．不能确定

   6.|x|＜2是|x+1|＜1的                                                    （     ）
A．充分非必要条件        B．必要非充分条件
C．充要条件              D．既非充分也非必要条件
   7.函数f（x）=lgx则对任意正实数x、y都有                               （     ）
A．f（xy）=f（x）f（y）        B．f（xy）=f（x）+f（y）
C．f（x+y）=f（x）f（y）       D．f（x+y）=f（x）+f（y）  

   8.等差数列{an}的前n项和用Sn表示，已知a1＜0，公差d＞0,S6=S11,下述结论中正确的是（     ）
A．S10最小      B．S9最大    C．S8，S9最小     D．S8，S9最大
9.数列{an}的通项公式为
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，则前n项和Sn等于                     (      )

A．0            B．  1          C． 
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10．当
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时，在同一坐标系中，函数
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的图象是            （     ）
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   11.已知
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b

a

,则a,b,c的大小顺序为        (      )

A．a<b<c        B． a>b>c        C． b>c>a        D． b>a>c

   12. 一个球从100m高处自由落下，每次落地后跳回到原来高度的一半再落下，当它第5次落地时，共经过的路程是                                                  (      )

      A．387.5m         B．375m         C．287.5m      D．275m.

二、填空题（共4小题，每小题3分，共12分。把答案填在题中的横线上）
   11.函数f（x）=log2（x－1） （x>1）的反函数是_______________。
   12.已知数列{an}的前n项和Sn=3n+1,则{an}的通项公式是________________
   13.已知f（x）= 
[image: image19.wmf]2
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，数列{an}满足
[image: image20.wmf])
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（n≥2），且a1=1，则a5=________。
   14.某商场出售一种商品，每天可卖1000件，每件可获利4元．据经验，若每件少卖1角钱，则每天多卖出100件，问每件应减价__________________元，才能获得最好的效益。

三、解答题（本大题共6小题；共52分）解答应写出文字说明、演算步骤或证明过程。

  17.（本小题满分8分）
设集合A={x| |x－a|<2}，B={x| x2－x－6<0}。
(1) 当a=2时，求A∪B；   (2)  若A
[image: image21.wmf]Í

B，求实数a的取值范围。

18. （本小题满分8分）

已知: 函数y=logax+b的图象过(1, -2),其反函数图象过(0, 4)
(1) 试确定函数的解析式;

(2) 画函数y=|logax+b|的图象,并写出其性质(不必证明).

19．（本小题满分8分）

已知函数
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(1)若a=1，证明函数f(x)在(1，+∞)上是减函数。

(2)若a≠-2 ，判断函数f(x)在区间(-∞，1)上的增减性，不必说明理由。

20. （本小题满分10分）
开始时，烧瓶里有100个细菌，每小时末，细菌的数量和这一小时初的细菌数量相比增加10%，除此以外，在每小时末，从烧瓶里取出含有n个细菌的一份，

（1）当n=5时，问经过几小时后，烧瓶里的细菌的数量（取出相应的份数后）就超过开始时细菌数量的一倍？(
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（2）确定n最小值，使得这样的操作经过若干小时后，烧瓶里的细菌的数量（取出相应的份数后）就不超过开始时细菌数量的一倍？   

21（本小题满分8分）
判断能否构造一个等比数列使其同时满足三个条件(1)
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(3)至少存在一个自然数m,使
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依次成等差数列,若能,写出这个数列的通项公式.  
22．（本小题满分10分）

已知数列
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，前n项和为
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，对于任意n≥2，
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（1）求
[image: image30.wmf]4
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的值； 
（2）猜想数列{an}的通项公式

（3）函数f(x)=x(log2x-3)，令bn=f(an),求{bn}的通项公式及其前n项和Tn
福州八中2003—2004学年第一学期期末考试

高一数学答题纸

	题号
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	总分
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    二、填空题（本大题共4个小题；每小题3分，共12分）

  13、________________________  14、__________________________
  15、________________________  16、__________________________
    三、解答题（本大题共6小题；共52分）解答应写出文字说明、演算步骤或证明过程。

  17.（本小题满分8分）
设集合A={x| |x－a|<2}，B={x| x2－x－6<0}。
(1)当a=2时，求A∪B；   (2)若A
[image: image31.wmf]Í

B，求实数a的取值范围。

18. （本小题满分8分）
已知: 函数y=logax+b的图象过(1, -2),其反函数图象过(0, 4)
(1)试确定函数的解析式;

(2)画函数y=|logax+b|的图象,并写出其性质(不必证明).


19．（本小题满分8分）

已知函数
[image: image32.wmf]1
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(1)若a=1，证明函数f(x)在(1，+∞)上是减函数。

(2)若a≠-2 ，判断函数f(x)在区间(-∞，1)上的增减性，不必说明理由。

20. （本小题满分10分）
开始时，烧瓶里有100个细菌，每小时末，细菌的数量和这一小时初的细菌数量相比增加10%，除此以外，在每小时末，从烧瓶里取出含有n个细菌的一份，

（1）当n=5时，问经过几小时后，烧瓶里的细菌的数量（取出相应的份数后）就超过开始时细菌数量的一倍？(
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（2）确定n最小值，使得这样的操作经过若干小时后，烧瓶里的细菌的数量（取出相应的份数后）就不超过开始时细菌数量的一倍？   

21（本小题满分8分）
判断能否构造一个等比数列使其同时满足三个条件(1)
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(3)至少存在一个自然数m,使
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依次成等差数列,若能,写出这个数列的通项公式.  
22．（本小题满分10分）

已知数列
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（1）求
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（2）猜想数列{an}的通项公式

（3）函数f(x)=x(log2x-3)，令bn=f(an),求{bn}的通项公式及其前n项和Tn
福州八中2003—2004学年第一学期期末考试高一数学参考答案及评分标准
一、选择题：（每小题3分，共36分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	C
	A
	B
	B
	B
	B
	C
	D
	A
	D
	C


二、填空题：（每小题3分，共12分）

  13 -1（x）=2x+1；   14 
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    15  3；  16. 1.5元
三、解答题：（本大题共6小题；共52分）
17.（本小题满分8分）

  （1）∵A={x|0<x<4}，B={x|﹣2<x<3}，………………………………………2分

         ∴A∪B= {x|﹣2<x<4}. …………………………………………………3分

  （2）∵A={x|a-2<x<a+2},B={x|﹣2<x<3}.………………………………………5分

      ∵A
[image: image42.wmf]Í

B，∴  
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 …………………………………………………7分

       解得，0≤a≤1 ……………………………………………………………8分

18.（本小题满分8分）

解: (1) ∵函数y=logax+b的反函数图象过(0, 4)
          ∴函数y=logax+b的图象过(4, 0). ………………………………1分
            依题意可得
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解得 a=2 ,  b= -2   

故函数的解析式为y=log2x-2. …………………………………3分

(2)


[image: image45.png]


…………………………………5分
由图知,函数y=|log2x-2|的性质为

定义域为
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  …………………………………6分
单调递增区间为[4,+∞]、单调递减区间为(0,4). …………………8分

19．（本小题满分8分）
解：(1)若a=1，则
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在(1，+∞)上任取两点
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(2)在(-∞，1)上任取两点
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20.（本小题满分10分）
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21.（本题满分8分）


[image: image58.wmf]分

符合条件。

所以　

分

令

无解

得

则

　　当

分

得

则

　　当

分

解得

分

解：因为

 

8

........

..........

..........

 

2

a

 

        

 

7

..........

t)........

2

1

...(

 

0

32

-

17t

-

4t

 

         

16

)

2

1

(

32

)

2

1

(

32

4

]

)

2

1

(

2[32

 

 

)

2

1

(

32

a

 

 

.........5

 

3

m

 

 

16

2

 

2

4

]

 

2[2

 

 

2

a

 

 

.......3

..........

..........

 

2

q

  

,

1

a

    

;

   

2

1

q

,

 

32

a

 

        

.........1

..........

   

,

  

33

a

a

   

,

  

32

a

a

a

a

 

1

-

n

n

6

-

m

2

m

2

-

m

2

1

-

m

1

-

n

n

m

2

-

m

2

1

-

m

1

-

n

n

1

1

6

1

6

1

4

3

=

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

+

×

+

×

´

=

×

×

=

=

+

+

´

=

=

=

=

=

=

=

+

=

=


22.（本小题满分10分）

解：（1）∵当n≥2时，
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(2)猜想：
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